

聚焦重点对象 抓好“关键少数”

——各地扎实推动第二批主题教育见行见效

新华社北京10月27日电 作为“关键少数”，领导干部在主题教育中具有风向标作用。第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来，各地把实的要求贯穿主题教育全过程，推动重点对象先学一步、学深一层，实实在在抓好理论学习和调查研究，实实在在在检视整改突出问题，实实在在在办好惠民利民实事，以“关键少数”带动“绝大多数”，用实干推动高质量发展。

“关键少数”先学一步、学深一层

学思想是主题教育总要求的首位要求。第二批主题教育开展以来，各地抓好“关键少数”，落实理论学习首位任务。

举办主题教育读书班、开展“以学铸魂”“以学增智”专题研讨……在湖南省郴州市第二批主题教育中，35名市级领导干部和235名处级单位主要负责同志集中学习，全州市级以上领导班子同步举办读书班152期。“市级领导干部和市直单位主要负责同志带头先学一步、学深一层，带动全市广大党员干部层层跟进，推动全市主题教育取得实效。”郴州市委组织部副部长张昱说。

在新疆生产建设兵团第二师铁门关市，除参加7天专题读书班集中学习外，团处级以上领导干部还制定个人学习计划，通过共产党员网、“学习强国”学习平台等学习渠道，强化学习效果。第二师铁门关市党委书记、政委樊文明说：“我们坚持以上率下，全面覆盖，推动理论学习往深里走、往实里走、往心里走。”

江西省赣州市石城县举办县处级领导班子专题读书班，领导干部静下心来读原著、学原文、悟原理，开展8次集中学习研讨，90余人次发言；持续推进理论学习走深走实，领导班子成员下基层，充分利用“干部沙龙”“红色讲堂”等平台，结合实际工作讲好专题党课，以“关键少数”带动“绝大多数”。

摸清社情民意 提升政策“温度”

调查研究是谋事之基、成事之道。依靠调查研究摸准“急难问题”，各地推动从解决“一件事”向办好“一类事”延伸。

作为制造业转型升级综合改革试点，广东省佛山市把学习成果转化为指导实践、推动工作的强大动力。面对本地产业偏传统、技改任务重的现状，佛山市委将“推动工业企业技术改造”作为典型案例，由主要领导牵头领题，相关部门组建联合调研组开展解剖式调研。一些传统企业“智改数转”推进速度较慢，调研组与企业面对面交流，围绕企业发展所需，实施“破难题、促发展”攻坚行动，打开企业改造转型通道。

各地聚焦群众急难愁盼，回应群众需求，推动解决问题。

日前，一辆满载福建省宁德市霞浦县牙城镇渔民的中巴从镇区出发，通过沈海高速来到虎屿岛另一头的滩涂进行赶海作业。结合第二批主题教育，霞浦县深化“四下基层解难题，争当榜样促发展”实践活动。针对虎屿岛周边部分渔民反映的绕远路赶海问题，霞浦县领导班子通过深入调研，最终敲定采取客运班车专线接驳方案，有效解决了周边8个村500多户村民安全出行问题，也保障了高速公路的安全畅通。目前，福建省第二批主题教育单位聚焦就业、教育、医疗等民生领域突出问题，梳理各类为民办实项目3877个，解决群众反映强烈的急难愁盼问题1.1万多件。

靶向出实招 推动高质量发展

第二批主题教育开展以来，各地紧盯影响制约高质量发展的问题，坚持一抓到底，以高质量发展新成效检验主题教育成果。

10月下旬，重庆市奉节县的脐橙已挂满枝头。结合主题教育，奉节县领导班子坚持以学促干，加快探索山区库区强县富民现代化新路子。当前，奉节计划对全县37万多亩的脐橙产业进行提质升级；借助西部陆海新通道等拓展海外市场，今年销售季计划出口1万吨脐橙。奉节还将继续挖掘县内三国文化、三峡

文化等内涵底蕴，提高旅游吸引力。

高质量发展离不开人才支撑。安徽省芜湖市近期举办长三角高层次人才合作论坛、金融服务人才对接会等主题专场活动，畅通企业与省内外高校、科研院所等对接渠道。芜湖市委组织部副部长刘天魁说：“在主题教育中，我们始终突出问题导向、目标导向，打造人才集聚‘强磁场’，为推动芜湖

高质量发展提供坚强保障。”

近日，北京市朝阳区常务副区长聂杰英带队走访金融企业，了解企业关切，并对下一步合作事宜进行交流。朝阳区委书记文敬说：“下一步，朝阳区将深化国际合作，建设宜居、宜业、宜商、宜学、宜游的新朝阳，以高质量发展新成效检验主题教育成果。”

学思想 强党性 重实践 建新功



圆明园里稻香飘

10月27日，来自中国农业科学院附属小学的学生在圆明园“多稼如云”景区的稻田边观察稻谷。

当日，圆明园首届御稻开镰节在圆明园“多稼如云”景区举行。“多稼如云”是圆明园四十景之一，初名“观稼轩”，是圆明园中最能体现农耕文化的景群，曾经这里荷塘、稻田密布，一派江南水乡的田园风光。今年夏天，圆明园在“多稼如云”开辟田地种植水稻，还原此处盛时景观。在国家粮稻研究中心的专业技术人员指导下，这片水稻喜获丰收。

新华社记者 罗晓光 摄

机票燃油附加费将于11月5日起下调

三连涨后，机票燃油附加费将于11月5日起小幅下调。

10月27日，记者获悉，在线旅游平台“去哪儿”接到航空公司消息，自2023年11月5日(出票日期)起，成人旅客:800公里(含)以下航线每位旅客收取60元燃油附加费，800公里以上航线每位旅客收取110元燃油附加费。机票燃油附加费相较于调整前分别降低了10元和20元。

与暑期相比，11月燃油附加费价格仍较高，但四季度为旅游淡季，机票价格较低，即使加上机建燃油费用依然很便宜。在去哪儿平台上，11月北京—西安机票价格(含机建燃油费用)为340元，上海—厦门360元，杭州—昆明410元，青岛—哈尔滨310元，武汉—南宁280元，长沙—济南310元，价格均低于高铁。

为在一定程度上降低航油价格波动风险，保障航空经营，航司在规定范围内可自主确定国内航线旅客燃油附加费收取标准。此前，航空方面相关人员向澎湃新闻记者表示，国内航线的燃

油附加费征收采取的是与航空煤油价格联动机制，受油价波动影响，各家航司都会相应调整。

去年8月5日起，在国内航班机票燃油附加费征收标准上调多月后迎来下调，调整至80元/140元。紧接着去年9月5日起，燃油附加费去年年内第二次下调，调整至60元/120元。

而今年1月5日起，燃油附加费新年首次下调，调整至40元/80元。4月5日起，调整至30元/60元。6月5日起，调整至20元/30元。在持续下调中，今年8月5日起，迎来首次上涨，调整至30/60元。9月5日起上调至60元/110元，今年10月5日迎第三次上调，调整至70元/130元。

去年2月5日，航空公司恢复征收国内航线燃油附加费，分为10元和20元两档。此后至去年8月5日前的每个月，燃油附加费持续上调。其中，去年7月5日收取标准再度上调后，燃油附加费涨至100元/200元，为我国自2000年开始征收燃油附加费以来的最高收取标准。

本报综合消息

全国民航10月29日起执行冬春航季航班计划

新华社北京10月27日电(记者 周圆 王聿昊)全国民航将自10月29日至明年3月30日执行2023年/2024年冬春航季航班计划，新航季共有175家国内外航空公司计划每周安排11.7万个客货运航班。

这是记者27日从民航局了解到的消息。

国内航线航班方面，51家国内航空公司计划每周安排96651个国内(不含港澳台地区)航班，比2019/2020年冬春航季增长33.95%。新开辟516

条国内航线，计划每周安排7202个航班，主要包括湘西、阿克苏、和田等支线机场与北京、上海、广州等枢纽机场间的干支衔接航线和支线航线。

国际航线航班方面，150家国内外航空公司计划每周安排16680个航班，涉及68个境外国家。“以首都机场为例，我们计划新增旧金山、巴库等航线，并加频飞往法兰克福、伦敦、巴黎等航点的航班。”首都机场运行控制中心资源管理主管贺亚伟说。

吴尊友去世享年60岁

10月27日，知名公共卫生专家、中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友因胰腺癌不幸去世，享年60岁。

27日下午，吴尊友生前的一位同事告诉记者，“我也是刚刚听说这个消息，具体情况还不太清楚。”记者从中国疾控中心了解到，吴尊友于27日下午因胰腺癌去世。

记者查阅中国疾控中心艾防中心官网看到，专家介绍页面，吴尊友的名字仍然在列。

据介绍，吴尊友出生于1963年，1980年考入安徽医科大学本科，1991年至1992年就读于加州大学洛杉矶分校。2017年4月，任中国疾控中心流行病学首席专家，研究领域为艾滋病流行病学、高危人群行为干预、艾滋病预防控制策略、项目评估等。

吴尊友曾先后主持国家科技重大专项课题及美国NIH课题等研究课题40多项，主持重大专项1项、NIH课题1项。发表学术论文450多篇，包括在《科学》《柳叶刀》等国际著名杂志发表SCI论文250多篇。多次获得国家奖励或荣誉，包括国务院特殊津贴专家、百万人才工程国家级人选、卫生部有突出贡献中青年专家、留学回国人员成就奖、UNAIDS金质奖章、国际毒理学学会Rolleston大奖、中华医学科技奖一等奖等，并荣登加州大学洛杉矶分校“名人堂”。培养博/硕毕业生109人。

本报综合消息

职工医保费将不再划入个人账户？国家医保局辟谣

据国家医保局微信公众号消息，近日，一篇名为《职工注意！2024年起，职工医保缴费将彻底改变》的文章和相关截图在部分微信群、微信朋友圈等网上传播。经核实，文章中“职工医保费将不再划入个人账户”“个人将不再有自己的医保账户”等相关内容纯属造谣。

按照中央的决策部署和《关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的指导意见》(国办发〔2021〕14号)要求，各地医保部门通过开展职工医保门诊共济保障改革，建立健全职工医保普通门诊统筹，切实提高职工医保参保人门诊保障水平。改革后职工医保个人账户制度仍然保留，保持三个“不变”。

一是个人账户结余的归属不变，改革前的历史结余和改革后新划入形成的结余仍然归个人所有，用于个人及家属的医疗费用等支出，且可以结转使用和继承。

二是在职工个人缴费的比例、流向不变，仍然全额划入个人账户。

三是退休人员不缴费的政策不变，个人账户资金仍然由统筹基金划入。

目前改革已取得积极成效，职工医保门诊待遇水平稳步提升，2023年上半年普通门诊统筹惠及职工医保参保人11.24亿人次。网上流传的“取消职工医保个人账户”相关文章内容和截图完全是造谣，国家医疗保障局保留追究相关造谣者责任的权利。

本报综合消息

中国福利彩票“快乐8”游戏开奖号码

第2023286期

开奖号码									
04	06	17	18	23	25	31	33	40	47
49	50	54	56	57	58	60	61	78	79

本期全国销售额:128473748元
本期本省销售额:446828元

中国福利彩票3D青海省开奖公告

第2023286期

中奖号码:2023205	
青海省销售总额:	2026320元
开奖日期:	2023年10月27日

3D兑奖当期有效。中奖者应当自开奖之日60个自然日内，持中奖彩票到指定的地点兑奖。逾期兑奖视为弃奖，弃奖奖金纳入彩票公益金。

中国福利彩票七乐彩全国开奖公告

第2023123期

奖等	基本号码			特别号码
	01	10	13	23
一等奖	0	0	0	0
二等奖	6	0	0	23878
三等奖	134	0	0	2138
四等奖	490	0	0	200
五等奖	5171	11	0	50
六等奖	8505	19	0	10
七等奖	57372	190	0	5

全国本期销售总额:4410520元
青海本省投注额:15084元